
泉交委运〔2017〕70号
泉州市交通运输委员会关于规范网络

预约出租汽车经营服务管理有关事项的通知

各县（市、区）、泉州台商区交通运输主管部门，市道管处、交通执法支队、市道管处直属所，各网约车平台、线下经营等相关企业，市出租汽车协会：

为认真贯彻落实《泉州市交通运输委员会等7部门关于印发泉州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则的通知》（泉交委运﹝2016﹞97号）文件，进一步规范我市网络预约出租汽车（以下简称“网约车”）经营服务管理，现就有关事项通知如下：

一、深刻认识网约车经营服务管理的重要性和紧迫性
    出租汽车行业改革与发展事关人民群众出行，关系社会稳定大局。近两年来，我市网约车发展迅猛，有效满足了人民群众高品质、个性化出行需求。我市7部门联合印发《泉州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则的通知》（泉交委运﹝2016﹞97号）出台后，出租汽车行业迎来结构调整、转型升级的关键期。各级交通运输主管部门要充分认识网约车经营服务管理工作的重要性，牢固树立大局意识、责任意识，加强组织领导，明确工作目标，积极稳妥做好网约车经营服务管理工作，更好满足人民群众个性化出行需求。

二、全面开展网约车平台公司经营许可审核工作
    （一）为规范我市网约车平台经营企业管理，我市网约车线下经营企业预受理登记和审核工作截止2017年7月31日止。从2017年8月1日起，我市网约车平台公司经营许可审核工作申请（含已向市交通委提供完整的预受理材料登记的网约车线下经营企业）统一向市级交通运输主管部门申请，网约车线下经营企业需提供与网约车平台公司签订的经营协议或服务协议。网约车平台公司要加快完善线上服务能力认定等准入条件，平台取得线上能力认定，且符合我市《泉州市交通运输委员会等7部门关于印发泉州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则的通知》（泉交委运﹝2016﹞97号）第六条和第十一条的许可条件后，市级交通运输主管部门将按规定给予许可，并发放《网络预约出租汽车经营许可证》。同时，《泉州市交通运输委员会关于贯彻落实<泉州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则>有关事项的通知》（泉交委运﹝2016﹞134号）于2017年8月1日起废止。

    （二）对于已在我市实际运营的全国性网约车平台公司，应按照《福建省运输管理局关于全国性网约车平台公司在闽子企业线上服务能力认定相关事项的通知》（详见附件1）要求，做好证明材料的审核工作。

    （三）已向我委提供预受理材料登记的网约车线下经营企业要加快做好经营许可申请，在2018年1月1日前无法通过经营许可的网约车线下经营企业将视为自动退出网约车经营服务市场。

三、严格做好网约车车辆预受理登记审核工作

    各县（市、区）交通运输主管部门、市道管处直属所要认真按照《泉州市交通运输委员会等7部门关于印发泉州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则的通知》（泉交委运﹝2016﹞97号）第十二条至第十六条要求，做好对网约车平台公司（含已向市交通委提供完整的预受理材料的企业）车辆预受理审核工作。具体工作流程详见附件2。

四、认真做好网约车从业人员准入工作
    （一）各县（市、区）交通运输主管部门、市道管处直属所要督促辖区网约车平台公司及网约车线下经营企业按照《泉州市交通运输委员会关于印发泉州市出租汽车驾驶员从业资格考试工作实施方案的通知》（泉交委运〔2016〕103号）及《泉州市道路运输管理处关于做好网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试发证工作的纪要》（〔2017〕1号）要求，组织在岗的驾驶员参加从业资格考试，并加强对驾驶员的考前辅导，切实抓好人员管理和稳定工作。对审查通过符合准入条件的驾驶员，要及时组织考试，必要时安排专场考试。

（二）要充分发挥市出租汽车协会服务行业职能

    1.接受个人预约考试申请。鉴于我市网约车驾驶员从业资格考试工作机制已在正常运作，为方便个人申请报名考试，经协商由市出租汽车协会牵头组织个人申请报考《网络预约出租汽车驾驶员证》相关信息查询的对接工作。市出租汽车协会要按《泉州市道路运输管理处关于做好网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试发证工作的纪要》（〔2017〕1号）要求，告知申请人报考所需提供的材料，认真填写《泉州市网约车驾驶员从业资格考试申请人准入资格信息查询汇总表》，形成电子表格报市道管处出租汽车管理科，由我委报送市公安部门对申请人相关信息进行批量查询；对市公安部门查询合格的申请人，由市出租汽车协会组织申请人进行考试信息采集工作，并做好考试衔接工作。市出租汽车协会联系电话：28036333。
    2.持有《巡游出租汽车驾驶员证》的从业人员，如需申领《网络预约出租汽车驾驶员证》的，可向市出租汽车协会申请，经市公安部门进行条件核查合格后，由受理申请的交通运输主管部门直接核发《网络预约出租汽车驾驶员证》。
五、加强监督管理

    各县（市、区）交通运输主管部门、市道管处直属所要督促辖区网约车平台公司和网约车线下经营企业落实安全生产主体责任，建立健全相应的管理规章制度。按要求做好日常监管指导，加强对企业履行安全生产管理主体责任各项工作的监督检查。各级交通执法机构要加大网约车车辆和从业人员检查力度，对不符合要求的车辆和从业人员，严格按照相关法律法规进行处理。
附件：1.福建省运输管理局关于全国性网约车平台公司在闽

       子企业线上服务能力认定相关事项的通知

         2.泉州市网络预约出租汽车车辆预受理登记流程

                     泉州市交通运输委员会

                    2017年7月21日
    （此件主动公开）
  抄送：市公安交警支队，委政法科、运输科、安监科、审批科。
  泉州市交通运输委员会办公室               2017年7月21日印发
附件2
泉州市网络预约出租汽车

车辆预受理登记流程

网络预约出租汽车车辆预受理的申请均由平台公司（含已向市交通委提供完整的预受理材料的企业）统一向交通运输主管部门申请，并按以下流程办理。

    一、取得网约车平台经营许可企业车辆预受理流程
  （一）车辆所有人与平台公司签订接入协议，并在接入协议中明确以下内容：

   1.按照《网约车实施细则》要求，承诺车辆在同一时间内仅接入一家网约车平台公司提供网约车运营服务；

   2.经营期间，若因平台公司终止经营，双方应明确协商一致的处置措施；

   3.严格按照要求安装车辆北斗卫星定位装置和应急报警装置，并确保设备运行良好。

   （二）平台公司通过泉州市道路运输管理系统“企业客户端”录入车辆相关信息后，统一提交给辖区交通运输主管部门，并提交车辆许可的相关材料，经审核符合准入条件后，辖区交通运输主管部门将向平台公司发放单车的《泉州市网络预约出租汽车准入预审信息表》，平台公司或车辆所有人将辖区交通运输主管部门发放的《泉州市网络预约出租汽车准入预审信息表》及车辆许可的相关材料提交市交通运输主管部门，经审核合格的，市交通运输主管部门统一提交市公安交警车管部门，市公安交警车管部门负责通知相关企业办理车辆使用性质的登记或变更。

　（三）完成车辆使用性质的登记或变更后，平台公司向辖区交通运输主管部门提交已登记或变更的车辆行驶证和登记证等材料，以及已购买的相关保险单据后，辖区交通运输主管部门审核符合条件的，即时发放《网络预约出租汽车运输证》。

    二、未取得网约车平台经营许可企业车辆预受理流程

    （一）车辆所有人与平台公司签订预接入协议，预接入协议中应明确以下内容：

    1.按照《网约车实施细则》要求，承诺车辆在同一时间内只接入一家网约车平台公司提供网约车运营服务；

    2.如果平台公司无法获得正式许可，或在获得正式许可前改变经营范围的，平台公司与车辆所有人协商一致的处置措施；

    3.严格按照要求安装车辆北斗卫星定位装置和应急报警装置，并确保设备运行良好。

   （二）由平台公司统一向市交通运输主管部门提出车辆预受理申请，并提交车辆许可的相关材料，经审核符合准入条件后，市交通运输主管部门向平台公司发放单车《泉州市网络预约出租汽车准入预审信息表》，并统一提交市公安交警车管部门，市公安交警车管部门负责通知相关企业办理车辆使用性质的登记或变更。

（三）待车辆接入的平台获得正式许可后，平台公司向辖区交通运输主管部门提交与车辆所有人按照《网约车实施细则》要求签订的正式接入协议、已登记或变更的车辆行驶证和登记证及已购买的相关保险单据等材料后，辖区交通运输主管部门审核符合条件的，发放《网络预约出租汽车运输证》。

三、车辆应提供的材料要求

（一）新采购的车辆

1.车辆购置发票和出厂合格证复印件；

2.车辆所有单位或个人与平台经营企业的经营协议或服务合同；

3.泉州市网络预约出租汽车车辆预审信息汇总表（附电子版）；

4.泉州市网络预约出租汽车准入预审信息表（附电子版）；

5.平台经营企业营业执照复印件，已取得经营许可的平台经营企业经营许可证复印件。
（二）使用期限未满3年的车辆

1.《机动车行驶证》和《机动车登记证》复印件；

    2.车辆所有单位或个人与平台经营企业的经营协议或服务合同；
3.泉州市网络预约出租汽车车辆预审信息汇总表（附电子版）；

4.泉州市网络预约出租汽车准入预审信息表（附电子版）；

5.平台经营企业营业执照复印件，已取得经营许可的平台经营企业经营许可证复印件。                     


